



ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ 8ನೇ ಕ್ರಾಸ್: 61ನೇ ಸಂಗೀತ ಸಂಭ್ರಮಕ್ಕೆ ಭರದ ಸಿದ್ಧತೆ

# ಆ.31ರಿಂದ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವ

• ಮೋಹನ್ ಕುಮಾರ್ ಸಿ.

ಮೈಸೂರು: 'ಒಂದು ವಿದ್ಯಾವಿಜ್ಞಾನಯು ಮಾತುಬೇಕಾದ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮೈಸೂರಿನ ಒಂದು ದೀಪಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ' -ಇದು, ಸರೋದ್ ಪಾದಕ ಪಂಚಿನ್ ರಾಜೀವ ಪಾದಾಪುತ್ರ ಅವರು 2014ರಲ್ಲಿ ಸಂಗೀತ ವಿಜ್ಞಾನಿಯಾದ ಸಮಾರಂಭ ವೇಂದರಲ್ಲಿ ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ 8ನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ಗೆ ನೀಡಿದ 'ಸುಪರಿಹಾರ'!

ಶ್ರೀಪ್ರಸನ್ನ ವಿಜ್ಞಾನ ಗಣಪತಿ ಮಹೋತ್ಸವ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ (ಎಸ್‌ಪಿವಿಜಿಎಂಸಿ ಟ್ರಸ್ಟ್) ಅದು ದಶಕದಿಂದ ನಿರಂತರವಾಗಿ '8ನೇ ಕ್ರಾಸ್'ದಲ್ಲಿ ಮೈಸೂರಿನ ಸುತ್ತದೆಯಾಗಿ ಪಾರಂಪರಿಕ

## ಸೆ.1ಕ್ಕೆ ಉತ್ತಮದ ಉದ್ಘಾಟನೆ

ಗಣಪತಿ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನವರು ಆ.31ರಂದು ಗಣಪತಿ ಮೊಹಲ್ಲಾ ಪ್ರಾಣ ಸಂಪದ ಉತ್ಸವ ಕಲೆಗಟ್ಟಲಿದೆ. ಸೆ.1ರಂದು ಸಂಜೆ 6ಕ್ಕೆ ಚಿವುಟುಬಲ್ ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಕಮಿಷನ್ ಕಾಂತಕುಮಾರ್ ಉತ್ತಮ, ಜಾಲನಿ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಟ್ರಸ್ಟ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಉತ್ತಮ ಒಗಟಾಪುತ್ರ ಶಕ್ತ, ಪ್ರಾಣಪತ ವಾಸು ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ 'ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಕೆ.ಎಚ್ ಸೇವಾ ಪ್ರವೃತ್ತಿ' ಪವಿತ್ರ ರಮೇಶ್ ಪರಮಯ್ಯ ಅಧಿಕರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನವಿದೆ. ಸೆ.1ರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ದವ್ವಂತರಿ ಮೋಹು ನಡೆಯಲಿತ್ತು. 12.30ಕ್ಕೆ ಪ್ರಾಣಾಪುತ್ರವು-ತಿವರಾಪ್ಪ ದೇಶಿಕೇಂದ್ರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಸಾಸ್ತಿವ್ವನಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿದೆ.



ಸರೋದ್ ಪಾದಕುಮಾರ್, ಕೆ.ಎಂ.ಶಕ್ತಪ್ಪ, ವಾಣಿವಿಲಾಸಿ

ಸಂಗೀತದ ರಸದೊಳಗವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಇದೀಗ 61ನೇ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವ ಪಡೆಗಳು ಸಜ್ಜಾಗಿವೆ. ಆ.31ರಿಂದ ಸೆ.1ರ ವರೆಗೆ ಉತ್ತಮದ 'ಸಂಗೀತ ಮೊಹಲ್ಲಾ' ನಡೆಯಲಿದೆ. ಸಂಗೀತ ಸಹ ಸೆಟ್ಟವರು... 600 ದಶಕದಲ್ಲಿ ಸುಗಮ ಸಂಗೀತ ಪ್ರಕಾರ ಏನತ್ತಿಯದಾಗಿ ಕ್ಷಿಪ್ರ ವೇಲೆ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ 'ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಗೀತ ಪಾರಂಪರಿಕ ಮುಂದುವರಿಸಲು ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಮಹಾಲಿಂಗಿ.

### ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು

- 1962ರಲ್ಲಿ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವ ಆರಂಭ
- 1985ರಲ್ಲಿ ಎಸ್‌ಪಿವಿಜಿಎಂಸಿ ಟ್ರಸ್ಟ್ ರಚನೆ
- 2 ವರ್ಷದ ನಂತರ ಗಣಪತಿ ಹಬ್ಬದಲ್ಲೇ ಉತ್ತಮ

ರಾಜಮ್ಮ ಸಿ.ಆರ್.ಗೌಡ, ರಘೋತ್ಸಮ ದಾಸಿ, ಜಿ.ಟಿ.ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಂ, ಶ್ರೀರಾಮ ಅಯ್ಯಂಗಾರ್, ಸುಜಾತ್, ಸೌಂದರ್ಯಮ್ಮ ವೆಂಕಟೇಶ್, ವಾಗಮ್ಮ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದರು. 1962ರಲ್ಲಿ ಮೊಹಲ್ಲಾ ಉತ್ಸವ ನಡೆಯಿತು. ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಸಮಾಜ ಮನಸ್ಸು ಸೆಟ್ಟ ಸಂಗೀತ ಸೇವೆ ಸುಯು ಒಂದು ವೆಮ್ಮರವಾಗಿ ಬೆಳೆದು, ಸಾವಿರಾರು ಕಲಾವಿದರಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡಿದೆ. ಟ್ರಸ್ಟ್ ನಡೆಸುವ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳಲ್ಲಿ ಕಲಿಕವರೂ ಸಂಗೀತಗಾರರಾಗಿ ಪ್ರಸಿದ್ಧಿ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ.

ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದ ಕಛೇರಿಗಳೆವು		
ದಿನಾಂಕ	ಕಲಾವಿದರು	ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ
ಆ.31	ರಂಗಪ್ಪನು	ಸಂಗೀತ
ಸೆ.1	ಆ.ಎಂ.ಶಕ್ತಪ್ಪ	ಗಾಯನ
ಸೆ.2	ಅಶ್ವಿನಿ ನಾಣಯಗಿರಿಯರು	ದಂಪತಿಗಾಯನ
ಸೆ.3	ವಲ್ಲಭಿ ನಾಣಯಗಿರಿಯರು	ಧ್ವಂಜು ಗಾಯನ
ಸೆ.4	ಅಶ್ವಿನಿ ಶ್ರೀನಿವಾಸನ್ ಪಂದಿತ್ ಪ್ರವೀಣ್ ಗೋಪ್ಪಿಂಡಿ	ವಿವಿಧಮೇ-ದಾಪ್ಪರಿ ಜಾಗೆಗೊಂದಿ
ಸೆ.5	ಅಶ್ವಿನಿ ರಂಗರಾಂ	ಗಾಯನ
ಸೆ.6	ಜಯಂತಿ ಕುಮಾರಿಣ್	ವಿವಿಧ ವಾದನ
ಸೆ.7	ಭಾಗವತಿ ವೆಂಕಟರಾಂ	ಗಾಯನ
ಸೆ.8	ವಾಗಿಜಾಶೇ ವೇಣುಗೋಪಾಲ್	ಗಾಯನ
ಸೆ.9	ಅಶ್ವಿನಿ ಜಿಜಿಬೆನ್ ಶ್ಯಾಮಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ್ ರಾಮಮೂರ್ತಿ	ವಯಲಿನ್
ಸೆ.10	ವಿಕ್ಟೋರ್ ಆರ್.ಗುರುಬರಣ್	ಗಾಯನ
ಸೆ.11	ಸಾರ್ವಜನ್ಯ ಸಾಧಾರಣ್	ಗಾಯನ
ಸ್ಥಳ: 8ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾ, ಸಮಯ: 6.45		

ಕಾವ್ಯವಾಚನ, ಪಂಜೆ 5.30ರಿಂದ 6.30		
ದಿನಾಂಕ	ಕಲಾವಿದರು	ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ
ಸೆ.2	ಗಣೇಶ ಉಪಾಧ್ಯ-ಪದ್ಮನಿರಾಜುಮೂರ್ತಿ	ಶಿವಮಹಿಮೆ ಪ್ರತಿಭೆ
ಸೆ.3	ಅಶ್ವಿನಿ ನಾಣಯಗಿರಿಯರು ಜಿ.ದತ್ತಿರಾಜುಮೂರ್ತಿ	ದ್ವಯೋದನ ವಿಲಾಪ
ಸೆ.4	ಶಾಂತಿ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನಯ್ಯ-ಮೊಹಲ್ಲಾ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ	ಅಧ್ಯಾತ್ಮಿಕೋಪದೇಶ
ಸೆ.5	ಪದ್ಮಲತಾ ಪಾಗೇಲ್-ಮೊಹಲ್ಲಾ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ	ಶ್ವಪ್ನಾಪನಾಶಲಿ
ಸೆ.6	ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಭಣಿ- ಕುಮಾರಿ ರಾಜ್ಯ	ಕಂದರ್ಪ ಹರಿಸಿದ ಪಿಂಚು
ಸೆ.7	ಅಶ್ವಿನಿ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಭಣಿ	ಕುಸುಮಾಪರಿ ವಧೆ
ಸೆ.8	ಶ್ಯಾಮಲಾ ಪುಷ್ಪಾಣ್- ಶೋಭಾ ಅಶರಣ್	ಅಶ್ವಿನಿ ಸುಪ್ರಭಾ
ಸೆ.9	ಮಹಿಮಾ ಪುಷ್ಪಾಣ್- ಶೋಭಾ ಅಶರಣ್	ಕವಿತಾಪೂರ್ಣ ಯುಧ್ಧ
ಸೆ.10	ಶೋಭಾ ಅಶರಣ್- ಶೋಭಾ ಅಶರಣ್	ಶಿವಮಹಿಮೆ ಪ್ರತಿಭೆ
ಸೆ.11	ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯ ಅಶರಣ್-ಶೋಭಾ ಅಶರಣ್	ದ್ವಯೋದನ ವಧೆ



ಕೋವಿಡ್ ಕಾಡಿದ್ದರಿಂದ 69ನೇ ಉತ್ಸವ ಮದ್ರಾಸ್‌ನ ಸ್ವಾಮೀಂದರಲ್ಲಿ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. 60 ವರ್ಷದಿಂದ ಒಮ್ಮೆಯೂ ಉತ್ಸವ ತಪ್ಪಿಲ್ಲ. ಸಿ.ಆರ್.ಪಿ.ಮಾಂಜು, ಕಾಯಕಾರಿ, ಎಸ್‌ಪಿವಿಜಿಎಂಸಿ ಟ್ರಸ್ಟ್

'ಮೊಹಲ್ಲಾ ಗಣಪತಿ ಪ್ರತಿಭಾಪುಷ್ಪ ಸಂಗೀತ ಕಛೇರಿ ನಡೆಸಲು ತಾಯಿ ರಾಜಮ್ಮ ಸಿ.ಆರ್.ಗೌಡ ಮತ್ತವರ ಗೆಣಿಯರು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದಾಗ ವರ್ಷ 10

ವರ್ಷ ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಪ್ರತಿ ಮನೆಗೂ ಕೋವಿಡ್ ತೆರಿಗ ಪಡೆದಿಂದ ಗರಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ಬೆಟ್ಟಯ್ಯ ಎಂಬುವವರು ಚಿಕ್ಕನು ಮುಟ್ಟದೆ ಜಾಗರಣೆಯಲ್ಲಿ ಚಪ್ಪರ ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದರು' ಎಂದು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಿ.ಆರ್. ಪಿ.ಮಾಂಜು 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ'ಗೆ ನೆನಪಿಸಿ ಬುತ್ತಿಯನ್ನು ಕರೆದಿಟ್ಟರು.

'1985ರಲ್ಲಿ ಟ್ರಸ್ಟ್ ರಚನೆಯಾಯಿತು. ಸರೋಜಾ ಕುಳಿದಾಸಪ್ಪ, ಕೆ.ವಿ. ಮೂರ್ತಿ, ಆರ್.ವಾಸುದೇವಮೂರ್ತಿ, ಸೀತಾರಾಮ ರಾವ್, ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಚಂದ್ರನಿವೇಶಿಂಗ್, ಕೃಷ್ಣಕುಮಾರ್, ದಿಪ್ತರಾಜ್, ಪಿ.ಎಸ್.ಮುನಿಕೃಷ್ಣ, ಕೆ.ಆರ್.ಶ್ರೀನಿವಾಸನ್, ಸಿದ್ದಯ್ಯ ನಿರಂತರ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡಿದ್ದರಿಂದ ಉತ್ಸವ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲೂ ಹೆಸರಾಗಿದೆ' ಎಂದು ಸ್ಮರಿಸಿದರು.

'ಆ.ಎಂ.ಶಕ್ತಪ್ಪ 10 ವರ್ಷದ

ವಾಲಕನಿದ್ದಾಗಿ ಕಛೇರಿ ಕೊಡಲು ಬೆನ್ನಿಸಿದ ಬಂಧುಪುತ್ರ. ಅಂತರಿಂದ ದಲೂ ಪಕ್ಕಾರು ಕಛೇರಿಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ, ಯುವರಿಗೆ ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜಕುಮಾರ್ ಭಾರತಿ, ಕೆ.ಆರ್.ಸಾರಾಯಣಸ್ವಾಮಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ವಿದ್ವಾಂಸರಿಂದ ಕೀರತಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ನಡೆಯಿತೆ' ಎಂದರು.

'ಕಳೆದ ಬಾರಿಯ ಉತ್ಸವ ಕೋವಿಡ್ ಹರಡಿದಿಂದ ಈ ವರ್ಷದ ಏನದರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು. ಇದೀಗ 61ನೇ ಉತ್ಸವ ಗಣಪತಿ ಚಾರಿಟಬಲ್‌ನಿಂದ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಉತ್ಸವಕ್ಕೆ 70 ವರ್ಷ ದಾಖಲೆವರೆಲ್ಲ ಅಲ್ಲವೇ ಯುವ ಸಮುದಾಯವೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಬರಬೇಕು' ಎಂದು ಕಳಿಸಿದರು.



ವಿಧುಸಿ ಭಾಗವತಿ ವೆಂಕಟರಾಂ

# ಆ.31ರಿಂದ ಸೆ.11ರವರೆಗೆ 61ನೇ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವ

## ಮೈಸೂರು ನಗರದ ವಿವಿ ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಎಸ್‌ಪಿವಿಜೆಎಂಸಿ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನಿಂದ ಆಯೋಜನೆ

ಮೈಸೂರು ನಗರದ ವಿವಿ ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಎಸ್‌ಪಿವಿಜೆಎಂಸಿ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವ, ಒಂದು ವರ್ಷದಿಂದ ಹಿಡಿದು ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿ, 31ರ ವರೆಗೆ ಈ ವರ್ಷಕ್ಕೂ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವ ಒಂದು ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸೆ.11ರಂದು ಸಂಜೆ 8 ಗಂಟೆಗೆ ರಾ.ಪುಲರ್ (ನೃತ್ಯನಾಟಕ) ವಿದ್ಯಾಲಯ, ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದ ಒಂದು ಸಂದರ್ಭವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು.



ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದ ಒಂದು ಸಂದರ್ಭವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು.

ಸೆ.11ರಂದು ಸಂಜೆ 8.45ಕ್ಕೆ ಮೈಸೂರು ನಗರದ ವಿವಿ ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಎಸ್‌ಪಿವಿಜೆಎಂಸಿ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವ, ಒಂದು ವರ್ಷದಿಂದ ಹಿಡಿದು ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿ, 31ರ ವರೆಗೆ ಈ ವರ್ಷಕ್ಕೂ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವ ಒಂದು ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅನೇಕ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು.

ಸೆ.11ರಂದು ಸಂಜೆ 8.45ಕ್ಕೆ ಮೈಸೂರು ನಗರದ ವಿವಿ ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಎಸ್‌ಪಿವಿಜೆಎಂಸಿ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವ, ಒಂದು ವರ್ಷದಿಂದ ಹಿಡಿದು ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿ, 31ರ ವರೆಗೆ ಈ ವರ್ಷಕ್ಕೂ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವ ಒಂದು ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.







ವಿ.ವಿ.ಮೊಹಲ್ಲಾ ಕನೇ ಕ್ರಾಸ್: ಬಾನ್ಸುರಿ-ಪಿಯಾನೊ ಮೋಡಿ

# ಗೋಡ್ಡಿಂದಿ-ಅನಿಲ್ ನಾದಾನುಸಂಧಾನ...

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಮೈಸೂರು: ಕರ್ನಾಟಕ ಶಾಸ್ತ್ರೀಯ ಸಂಗೀತದ ಗುಣಿವರೆವು ಸಂಗೀತ ಪ್ರಿಯರು ಭಾನುವಾರ ಹಿಂಜುಕ್ಕು ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಗೀತದ 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ವಾರಾಂಶುಸಂಧಾನದ ಅಂಶಿಗೆ ತೆರೆಯಲಾಯಿತು.

ವಾಣಿವಿಜ್ಞಾನ ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಕನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ 'ಶ್ರೀಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ವಿದ್ಯಾಗಣಪತಿ ಮಹೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ಹಾಗೂ 'ದೇವನ್' ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಸಂಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ 61ನೇ ವಾರಾಂಶುಸಂಧಾನದ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಸಂಗೀತ ಪ್ರಮೀಶ್ ಗೋಡ್ಡಿಂದಿ ಹಾಗೂ ವಿದ್ವಾನ್ ಅನಿಲ್



ವಿದ್ವಾನ್ ಅನಿಲ್ ಶ್ರೀನಿವಾಸನ್ ಹಾಗೂ ಸಂಗೀತ ಪ್ರಮೀಶ್ ಗೋಡ್ಡಿಂದಿ ಅವರ ಪಿಯಾನೊ-ಬಾನ್ಸುರಿ ಜುಗಲ್‌ಬಂದಿ.

ಶ್ರೀನಿವಾಸನ್ ಅವರ ಬಾನ್ಸುರಿ-ಪಿಯಾನೊ ಜುಗಲ್‌ಬಂದಿ ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ ನಡೆಯುತ್ತಿತ್ತು.

ವಿದ್ವಾನ್ ಸಂಗೀತ ವಿದ್ವಾನ್ 'ಪಿಯಾನೊ'ವನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಗೀತ ಶೈಲಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸುವ ಅನಿಲ್, ಪಿಯಾನೊವನ್ನು ಸಂಗೀತದ ಪ್ರಮೀಶ್ ಗೋಡ್ಡಿಂದಿ ಅವರ 'ಬಾನ್ಸುರಿ' ನಾದದ ಅಲೆಗಳಿಗೆ ರಾಗ-ವಿನ್ಯಾಸವನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಅವರಿಂದ 'ಸಂಕರ'ದ (ಪ್ರಜಾವಾಣಿ) ಹುಡುಗಾತ್ಮ ವಿದ್ವಾನ್ ಅನಂತ ಆರ್.ಶೈವನ್ 'ಮೈವಂ'ದಲ್ಲಿ ಸಾಥ್ ನೀಡಿದರು. ಮೂವರ ವಾದ್ಯ-ತಾಳದ ಮೋಡಿಯು ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಖುಷಿಗಾಂಭೀರಿಗೊಳಿಸಿತು.

ಮುಖ್ಯಸ್ಥಾನಿ ದೀಕ್ಷಿತರ 'ಪಂಚರತ್ನ' ರಾಗದ 'ವಾತಾಪಿ ಗಣಪತಿಂ ಭಜೆ' ಕೃತಿಯ ಮೂಲಕ ಕಛೇರಿ ಆರಂಭಿಸಿದರು. ಪಂಚರ 'ಮಧುಮತಿ', 'ಧರ್ಮಪತಿ' ರಾಗದಲ್ಲಿ

ತಮ್ಮದೇ ಸಂಯೋಜನೆಯ ಕೃತಿಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು. ಕಡ್ಡುಮುಕ್ತಾಯ: 'ಪಿಯಾನೊ' 'ಕೇ'ಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವರ ವಾದನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಅನಿಲ್ ಹಾಗೂ 'ಬಾನ್ಸುರಿ'ಯಲ್ಲಿ ನಾದದ ಅಲೆಯನ್ನು ಹೊಮ್ಮಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಪ್ರಮೀಶ್ 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ಪ್ರೇಕ್ಷಕರು ಮುಳುಗಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಪಂಚರ 'ಭೀಮ'ಶರಣ' ರಾಗದಲ್ಲಿ ಸುಮಿರ್ಷಣ ಆರಾಧನೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ತಮ್ಮದೇ ಸಂಯೋಜನೆಯ ಕೃತಿ ನಡೆಸಿದ ಮೂವರು ಪರಿಷತ್ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದರು. 'ಪಿಯಾನೊ' 'ಮಂಜು' ಸ್ವರಿಯಲ್ಲಿ ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದ 'ಕಾರ್ಡ್' ಹಾಗೂ 'ಬಾನ್ಸುರಿ'ಯ 'ಕಾರರ' ಸ್ವರಿಯು ನಾದದ ಓಪಕ್ಕೆ 'ಮೈವಂ'ದ 'ಧರ್ಮಿ'ವು ಮಾರಾಟೋಕವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿತು.

# ಅಕ್ಕರೈ ಸಹೋದರಿಯರ ಗಾಯನ ಲಹರಿ

ವಿ.ವಿ.ಮೊಹಲ್ಲಾ 8ನೇ ಕ್ರಾಸ್: ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ 'ದ್ವಂದ್ವ ಗಾಯನ'

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಮೈಸೂರು: ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ 8ನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ 61ನೇ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಅಕ್ಕರೈ ಸಹೋದರಿಯರ 'ದ್ವಂದ್ವ ಗಾಯನ' ಲಹರಿಯು ಸಂಗೀತ ಪ್ರಿಯರ ಮನವೂರಗೊಂಡಿತು.

'ಶ್ರೀಪ್ರಸನ್ನ ವಿದ್ಯಾಗೌರವತಿ ಮಹೋತ್ಸವ ಹಾರಿಟುಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್' (ಎಸ್‌ಪಿವಿವಿಎಂಸಿ), 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ಹಾಗೂ 'ಡೆಕ್ಕನ್ ಹೆರಾಲ್ಡ್' ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿರುವ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದ ಉದ್ಘಾಟನಾ ದಿನದಂದು 'ವಯಲಿನ್ ವಾದನ'ದಲ್ಲಿ ಮೋಹಿ ಮಾರಿದ್ವಿವಿಮುಷಿ ಅಕ್ಕರೈ ಕುಭಲಶ್ಶಿ ವಿಮುಷಿ ಅಕ್ಕರೈ ಸ್ವರ್ಣಲತಾ ಸಹೋದರಿಯರು ಕುಕ್ರವಾರ 'ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಗೀತ' ಗಾಯನ ಸುಧೆಯನ್ನು ಹರಿಸಿದರು.

ಗಣೇಶ ಸ್ತುತಿಯೊಂದಿಗೆ ಕಛೇರಿ ಆರಂಭಿಸಿದ ಅವರು, ಅಬ್ಬ ಸುತೀಂದ್ರಂ ಎಸ್. ಪಿ. ಶಿ ವ ಸು ಬ್ರ ಹ್ನ ಳ ಯ ಮ್



ಮೈಸೂರಿನ ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ 8ನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ 61ನೇ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಕುಕ್ರವಾರ ವಿಮುಷಿ ಅಕ್ಕರೈ ಕುಭಲಶ್ಶಿ ವಿಮುಷಿ ಅಕ್ಕರೈ ಸ್ವರ್ಣಲತಾ ಅವರ 'ದ್ವಂದ್ವ ಗಾಯನ' ಲಹರಿ

ಸಂಯೋಜಿಸಿರುವ 'ಮುರುಗಿ' ದೇವರ ಕುರಿತ 'ಭನವಂಜ ರಾಗಮಾಲಿಕೆ'ಯ 'ಶೆಣ್ಣು ವರಂ ಪರುಪಾನ್' ಕೃತಿಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಡಿಸಿದರು. 'ನಾಟ', 'ಗೌಳಿ', 'ಆರಳಿ', 'ವರಾಳಿ', 'ಶ್ರೀ' ರಾಗಗಳ ಆರೋಹ, ಅವರೋಹಗಳು ಕ್ಷೋತ್ರಗಳನ್ನು ತರಿದುಗಳಿಸಿದವು.

ಅಕ್ಕರೈ ಸ್ವರ್ಣಲತಾ

ಸಂಯೋಜಿಸಿರುವ 'ಭವಾನಿ' ರಾಗದ 'ಕರುಣಾಕರಿ ಕಾವವೇ ಭವಾನಿ' ಕೃತಿಯನ್ನು ಹಾಡಿದ ಸಹೋದರಿಯರು, ಭಕ್ತಿ- ಕರುಣಾ ದಸಭಾವವನ್ನು ಶೇಷಗರ ನಡುವೆ ಪಸರಿಸಿದರು. ನಂತರ ಕಲ್ಯಾಣಿ, ಕಾಯೋಜಿ ರಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ಹಾಡಿದರು.

ವಿಠಲ ರಂಗನ್- ವಯಲಿನ್, ಕೆ. ಯು. ಜಯ ಚಿ ರ ದ್ರ ರಾ ವ್ -

ಮೃದಂಗಂ, ವಾಳ್ಕಳಶಲ್ಲಿ ಕೃಷ್ಣ ಕುಮಾರ್- ಘಟಂನಲ್ಲಿ ಸಾದ್ ನೀಡಿದರು. ಗಾಯನದೊಂದಿಗೆ ವಾದ್ಯಹಾರರಿಗೂ ಪ್ರತಿಭೆ ತೋರುವ 'ಕಾಲ'ವನ್ನು ನೀಡಿದ ಸಹೋದರಿಯರು, ಸಮಪ್ತಿ ಭಾವವನ್ನು ಮೂಡಿಸಿದರು. ಎದುರು ಕುಳಿತಿದ್ದ ಮಕ್ಕಳು, ಚಿಣ್ಣರು, ಯುವಕ- ಯುವತಿಯರು ಪಾಳೆ ಪಾಕುಪಾ ಸಂಗೀತದ ರುಚಿಯನ್ನು ಆಸ್ವಾದಿಸಿದರು.

ಕಛೇರಿಗೂ ಮುನ್ನ ವಿದುಷಿ ಅಶ್ವಪುರ್ಣಾ ನಾಗೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ಜೆ.ದಕ್ಷಿಣಾಮೂರ್ತಿ 'ದುರ್ವೀರದನ ವಿಲಾಪ' ಜಾಪ್ಪವಾಚನ ಮಾಡಿದರು.

ಮಲ್ಲಾಡಿ ಸಹೋದರರ ಗಾಯನ ಇಂದು: ಸುಮಾರು ಶನಿವಾರ ಸಂಜೆ 6.45ಕ್ಕೆ ವಿದ್ಯಾನ್ ಮಲ್ಲಾಡಿ ಶ್ರೀರಾಂಪ್ರಸಾದ್, ವಿದ್ಯಾನ್ ಮಲ್ಲಾಡಿ ರವಿಶುಮಾರ್ ಅವರ 'ದ್ವಂದ್ವ ಗಾಯನ'ವಿದೆ. ವಯಲಿನ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾನ್ ಎಂಬಾರ್ ಕಡ್ಡಿನ್, ಮೃದಂಗದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾನ್ ಅಜುನ್ ಕುಮಾರ್ ಹಾಗೂ ಘಟಂನಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾನ್ ಜಿ.ಎಸ್. ರಾಮಾನುಜನ್ ಸಾಥ್ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ.



# ಪ್ರಜಾವಾಣಿ

ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾ ಕಿರ್ನೇ ಕ್ರಾಸ್: ವೀಣೆ, ವಯಲಿನ್ ನಾದ ಮೋಡಿ

## ಕುಮರೇಶ್- ಜಯಂತಿ ಸಂಗೀತ 'ಸಾಂಗತ್ಯ'!

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಮೈಸೂರು: ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಗೀತದ ಪ್ರಧಾನ ತಂತಿ ವಾದ್ಯಗಳಾದ 'ವಯಲಿನ್', 'ವೀಣೆ'ಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ವಾನ್ ಕುಮರೇಶ್ ಹಾಗೂ ವಿದುಷಿ ಜಯಂತಿ ಕುಮರೇಶ್ ನಾದ ಸುಧೆ ಹರಿಸಿದರು.

ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ 81ನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ 'ಶ್ರೀಪ್ರಸನ್ನ ವಿದ್ಯಾಗಣಪತಿ ಮಹೋತ್ಸವ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್' (ಎಸ್‌ಪಿವಿಜಿಎಂಸಿ), 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ಹಾಗೂ 'ಕೆಪ್ಪನ್ ಹೆರಾಲ್ಡ್' ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಜಡೆಯುತ್ತಿರುವ 61ನೇ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಕುಮರೇಶ್-ಜಯಂತಿ ದಂಪತಿ ವಾದ್ಯಗಳ ಸಂಗೀತ 'ಸಾಂಗತ್ಯ'ವನ್ನು ಅನಾವರಣಗೊಳಿಸಿದರು.

ಕೊಳಲು- ವೀಣೆ, ವಯಲಿನ್-ಕೊಳಲು ಸಾಂಗತ್ಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಗೀತದ ಕಛೇರಿಗಳನ್ನು ಹಲವು ತಲಾವಿದರು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ವಯಲಿನ್-ವೀಣೆ ಎದರೂ ತಂತಿ ವಾದ್ಯಗಳು. ಅವುಗಳಲ್ಲಿಯೇ ದಶಕಗಲಿಂದ ಅಪರೂಪದ ಪ್ರಯೋಗಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿರುವುದು ದಂಪತಿ ವಿಶೇಷ!

'ಜೈವವಿ' ರಾಗದ ಪಚ್ಚಿಮಿರಿಯಂ ಅದಿವ್ಯಯ್ಯರ್ ಅವರ ಅಟಪಾಳ ವರ್ಣ



ಮೈಸೂರಿನ ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ 81ನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ 61ನೇ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ವಿದ್ವಾನ್ ಕುಮರೇಶ್, ವಿದುಷಿ ಜಯಂತಿ ಕುಮರೇಶ್ ಅವರ ವಯಲಿನ್-ವೀಣಾ ವಾದನ

'ವಿರಿಬೀಣೆ'ಯನ್ನು ಮಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಕಛೇರಿಯನ್ನು ಸಂಗೀತ 'ಮೋಡಿ' ಆರಂಭಿಸಿ. ಜಯಂತಿ ಅವರೇ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಸಿದ 'ಸರಸ್ವತಿ ವೀಣೆ'ಯಲ್ಲಿ ಕೊಮ್ಮಿದ ನಾದವು ಸಹೃದಯಿರನ್ನು ಭಾವ ಪದವತರನ್ನಾಗಿಸಿದರೆ, 'ವಯಲಿನ್' ಭಾವದ ತೀವ್ರತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಸಂತರ 'ಕಲ್ಯಾಣಿ' ರಾಗದ ರೂಪಕ ತಾಳದ ಮುತ್ತುಸ್ವಾಮಿ ದೀಕ್ಷಿತರ ಕೃತಿ 'ಗಣಪತೀ ಮಹಾಮತೀ ಗೌರಿಸುತ ಮಾರಂಪಾತೀ'ಯನ್ನು ನುಡಿಸಿದರು. ಮೃದಂಗದಲ್ಲಿ ಅನಂತ

ಆರ್. ಕೃಷ್ಣನ್, ಫುಲಂನಲ್ಲಿ ಗರಿಭರ ಉದುಪ ಸಾಥ್ ನೀಡಿದರು. ಸಮಿಸ್ಕಾರವಾದ ರಾಗಾಲಾಪನೆಯ ಜೊತೆಗೆ ಪಕ್ಕವಾದ್ಯಕಾರರಿಗೂ ಜುಗಲ್ ಬಂಧಿ ಅವಕಾಶವನ್ನು ದಂಪತಿ ನೀಡಿದರು. ಅದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಧನ್ಯಾ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಘಣಿ ಅವರು 'ಶಂದರ್ಪ ಹರಸಿಂದ ಬೆಂದುದು' ಕಾವ್ಯವಾಚನ ಮಾಡಿದರು. ಭಾರ್ಗವಿ ವೆಂಕಟರಾಂ ಕಛೇರಿ ಇಂದು: 8.7ರಂದು ಸಂಜೆ 6.45ಕ್ಕೆ ವಿದುಷಿ ಭಾರ್ಗವಿ ವೆಂಕಟರಾಂ ಅವರ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಗೀತ ಗಾಯನವಿದೆ.

# ಪ್ರಜಾವಾಣಿ

ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾ 8ನೇ ಕ್ರಾಸ್: 'ಮೃದಂಗ', 'ಘಟಂ' ಜುಗಲ್‌ಬಂದಿ

# ಭಾರ್ಗವಿ ವೆಂಕಟರಾಂ ಗಾಯನ ಮೋಡಿ!

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಮೈಸೂರು: ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಗೀತವು 'ಪಕ್ಕವಾದ್ಯ'ಗಳಾದ 'ಮೃದಂಗ' ಹಾಗೂ 'ಘಟಂ'ಗಳ ಜುಗಲ್‌ಬಂದಿಯಲ್ಲಿ ಮುಪ್ಪುಸ್ವಾಮಿ ದೀಕ್ಷಿತರ್, ತ್ಯಾಗರಾಜ ಸೇರಿದಂತೆ ವಾಗ್ಗೇಯಕಾರರ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ಭಾರ್ಗವಿ ವೆಂಕಟರಾಂ ಮನೋಭವಾಗಿ ಹಾಡಿದ ಪರಿಗೆ ಸಹೃದಯರು ಮನಸೋಪರು.

ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ 8ನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ 'ಶ್ರೀಪ್ರಸನ್ನ ವಿದ್ಯಾಗಣಪತಿ ಮನೋತ್ತಮ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್' (ಎಸ್‌ಪಿವಿಬಿಎಂಸಿ), 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ಹಾಗೂ 'ಡೆಕ್ಕನ್ ಹೆರಾಲ್ಡ್' ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ 61ನೇ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ಭಾರ್ಗವಿ ಗಾಯನ ಮೋಡಿ ಮಾಡಿತು.

'ನಾಟ' ರಾಗದ ಮುಪ್ಪುಸ್ವಾಮಿ ದೀಕ್ಷಿತರ ಕೃತಿ 'ಮಹಾ ಗಣಪತಿಂ ಭಜೇ' ಮೂಲಕ ಕಛೇರಿ ಆರಂಭಿಸಿದ ಭಾರ್ಗವಿ, ಮನೋಧರ್ಮದಲ್ಲಿ ರಾಗವನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿದರು. ಕೃತಿಯ



ಮೈಸೂರಿನ ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ 8ನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ 'ಶ್ರೀಪ್ರಸನ್ನ ವಿದ್ಯಾಗಣಪತಿ ಮನೋತ್ತಮ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್' (ಎಸ್‌ಪಿವಿಬಿಎಂಸಿ), 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ಹಾಗೂ 'ಡೆಕ್ಕನ್ ಹೆರಾಲ್ಡ್' ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ 61ನೇ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ವಿಮುಷಿ ಭಾರ್ಗವಿ ವೆಂಕಟರಾಂ ಗಾಯನ ಮೋಡಿ

ರಾಗಾಚಾರವೆ. 'ನರವಲ್' ಮತ್ತು 'ಕಲ್ಯಾಣ ಸ್ವರ'ವನ್ನು ಜೋಡಿಸಿದ ಚಾಣ್ ಗಮನ ಸೆಳೆಯಿತು. ಕೃತಿಯ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ವಯಲಿನ್-ಮೃದಂಗ-ಘಟಂಗಳ ಜುಗಲ್‌ಬಂದಿ ಪ್ರೇಕ್ಷಕರನ್ನು ಸೆಳೆಯಿತು. ನಂತರ 'ಬೈರವಿ' ರಾಗ 'ಮಿತ್ರ ಭಾಷ್ಯ

ಕಾಲದ ಕ್ರಮಾಚಾರ್ಯಗಳ ಸ್ಮರಣಿಕೆ 'ಕಾಮಾಕ್ಷಿ'ಯನ್ನು ಹಾಡಿದರು. ಗಾಂಧೀಯ್ಯ ಪ್ರಧಾನವಾದ ರಾಗಕ್ಕೆ ಭಾರ್ಗವಿ ತಂದೆ ವಿದ್ವಾನ್ ಎಚ್. ಕೆ.ವೆಂಕಟರಾಂ 'ವಯಲಿನ್'ನಲ್ಲಿ ಭಾವ ತೀವ್ರತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿದರು.

'ಅಶಾಂಗಿ' ರಾಗದ 'ಖಂಡಭಾಷ್ಯ' ಕಾಲದ ಪಟ್ಟಂ ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯ ಅಯ್ಯರ್ ಅವರ 'ಮರವರೆ ದಿಕ್ಕಿವರಯ್ಯ ರಾಮಯ್ಯ', 'ನಳಿವಣೂರಿ' ರಾಗ ಆದಿ ಕಾಲದ ತ್ಯಾಗರಾಜರ ಕೃತಿ 'ಮನವ್ಯಾಳಿಕಂಚರಾ'ವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಡಿಸಿದರು. 'ಕಾಣಡ' ರಾಗದಲ್ಲಿ ರಾಗ ಕಾನ ಪಲ್ಲವಿ ಹಾಡಿದರು.

ಮೃದಂಗದಲ್ಲಿ ವಿದ್ವಾನ್ ಕೆ.ವಿ. ಪ್ರಸಾದ್, ಘಟಂನಲ್ಲಿ ವಿದ್ವಾನ್ ಜಿ.ಎಸ್. ರಾಮಾನುಜನ್ ಸಾಥ್ ನೀಡಿದರು.

ಅದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ವಿಮುಷಿ ಭಾಗ್ಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಭಣೆ 'ತಂಬರಾಸುರನ ವಧೆ' ಶಾವ್ಯವಾಚನ ಮಾಡಿದರು.

ಪಾರಿಜಾತ್ರಿಕ ಗಾಯನ ಇರಮು: ಸೆ.8ರಂದು ಸಂಜೆ 6.45ಕ್ಕೆ ವಿಮುಷಿ ವಾರಿಜಾತ್ರಿಕ ವೇಣುಗೋಪಾಲ್ ಅವರ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಗೀತ ಗಾಯನವಿದೆ. ವಿದ್ವಾನ್ ಮುಕ್ಕೂರ್ ಶ್ರೀನಿಧಿ-ಪಯಲಿನ್, ವಿದ್ವಾನ್ ಎ.ರಾಧೇಶ್ ಮೃದಂಗ ಹಾಗೂ ವಿದ್ವಾನ್ ಶಮಿಶ್ ಗೌಡ- ಘಟಂನಲ್ಲಿ ಸಾಥ್ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ.

# ಪ್ರಜಾವಾಣಿ

ವಾಣವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾ 81ನೇ ಕ್ರಾಸ್: ಅಭಿಷೇಕ್ ರಘುರಾಂರ ಗಾಯನ ಮೋಡಿ

## ತವಿಲ್, ಮೃದಂಗದೊಂದಿಗೆ 'ರಾಗಾಭಿಷೇಕ'

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಮೈಸೂರು: ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಗೀತದ 'ಪಕ್ಕವಾದ್ಯ'ಗಳಾದ 'ಮೃದಂಗ' ಹಾಗೂ 'ತವಿಲ್'ಗಳ ಜುಗಲ್‌ಬಂದಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭದ ದಾಸ, ತ್ಯಾಗರಾಜ, ಮುತ್ತುಸ್ವಾಮಿ ದೀಕ್ಷಿತರ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ಅಭಿಷೇಕ್ ರಘುರಾಂ ಹೂ ಬಿಡಿಯುವಂತೆ ಅರಳಿಸಿದ ಪರಿಗೆ ಸಂಗೀತ ಪ್ರಯತ್ನ ತೆರೆದೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

ವಾಣವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ 81ನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ 'ಶ್ರೀಪ್ರಸನ್ನ ವಿದ್ಯಾಗಣಪತಿ ಮಹೋತ್ಸವ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್' (ಎಸ್‌ಪಿವಿಬಿಎಂಸಿ), 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ಹಾಗೂ 'ಡೆಕ್ಕನ್ ಹೆರಾಲ್ಡ್' ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ 81ನೇ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ ಅಭಿಷೇಕ್ ಗಾಯನವು 'ರಾಗಾಭಿಷೇಕ'ದಲ್ಲಿ ಮೀಯುವಂತೆ ಮಾಡಿತು.

'ಈಶ ಮಹೋತ್ಸವ' ರಾಗದ ಮುತ್ತುಸ್ವಾಮಿ ದೀಕ್ಷಿತರ ಕೃತಿ 'ಶ್ರೀ ಗಣನಾಥಂ ಭಜವೇ'ಯೊಂದಿಗೆ



ಮೈಸೂರಿನ ವಾಣವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ 81ನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ 'ಶ್ರೀಪ್ರಸನ್ನ ವಿದ್ಯಾಗಣಪತಿ ಮಹೋತ್ಸವ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್' (ಎಸ್‌ಪಿವಿಬಿಎಂಸಿ), 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ಹಾಗೂ 'ಡೆಕ್ಕನ್ ಹೆರಾಲ್ಡ್' ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ 81ನೇ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ ವಿದ್ವಾನ್ ಅಭಿಷೇಕ್ ರಘುರಾಂ ಗಾಯನ ಲಹರಿ, ಮೃದಂಗದಲ್ಲಿ ಅನಂಕ ಅರೇಕ್ಯಷ್ಟನ್, 'ವಯಲಿನ್'ನಲ್ಲಿ ವಿದ್ವಾನ್ ಎಚ್.ಎನ್. ಭಾಸ್ಕರ್ ಸಾಥ್ ನೀಡಿದರು.

ಅಭಿಷೇಕ್ ಕಛೇರಿಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿದರು. 'ಮೃದಂಗ'ದಲ್ಲಿ ವಿದ್ವಾನ್ ಅನಂಕ ಅರೇಕ್ಯಷ್ಟನ್ ಹಾಗೂ 'ತವಿಲ್'ನಲ್ಲಿ ವಿದ್ವಾನ್ ಮನ್ಯಾರ್‌ಗುಡಿ ವಾಸುದೇವನ್ ಸಾಥ್ ನೀಡಿದರು.

ಗಾಯನದೊಂದಿಗೆ ತಾಳವಾದ್ಯಗಳ-

ಲ್ಲೂ ಆಹಿವ ಆಸಕ್ತಿಯಿರುವ ಅಭಿಷೇಕ್, ಪಕ್ಕವಾದ್ಯಕಾರರ ಜುಗಲ್‌ಬಂದಿಗೂ 'ಕಾಲ'ವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದುದು ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ತುಡಿಗಾಲಿನಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಿಸಿತು. 'ವಯಲಿನ್'ನಲ್ಲಿ ವಿದ್ವಾನ್ ಎಚ್.ಎನ್.ಭಾಸ್ಕರ್ ರಾಗದ ನಡೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದರು.

ರಾವ ಕೀವ್ರತೆಗೊಳಿಸುವ ಕಾಲಾವಕಾಶ ನಿತ್ಯಗಲಿಲ್ಲ. 'ಪ್ರತಿಭೆ'ಯನ್ನು ಮೋರಿದರು. 'ದರ್ಬಾರ್' ರಾಗದ ತ್ಯಾಗರಾಜರ ಕೃತಿ 'ಮುಂದು ವೆನುಕಾ ಇರು', 'ಹಮೀರ್' ಕಲ್ಯಾಣಿ ರಾಗದ ಪ್ರಾರಂಭದ ದಾಸರ 'ಕರಣು ಕದ್ರಿ ವಿನಾಯಕ' ಕೃತಿಯನ್ನು ಹಾಡಿದರು. ನಂತರ 'ಮಾಳವಿ', 'ಮೋಡಿ' ರಾಗ ಪಾಸ ಪಲ್ಲವಿಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು. ಅಭಿಷೇಕ್ ನಾಲ್ಕು ಗಂಟೆಗಳ ಕಛೇರಿ ನೀಡಿದರು.

ಅರುಣ್ ಶೂ ಮುನ್ನ ಧನ್ಯಾ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಭಣಿ ಅವರು 'ಕಂದರ್ಪ ಹರಸಿಂದ ಬೆಂದುದು' ಕಾವ್ಯವಾಚನ ಮಾಡಿದರು. ವಯಲಿನ್- ವೀಣಾ ವಾದನ ಇಂದು: ಸೇರಿದಂತೆ ಸಂಜೆ 6.45ಕ್ಕೆ ವಿದ್ವಾನ್ ಸುಮರೆಣ್ ಹಾಗೂ ವಿದ್ವಾನ್ ಜಯಂತಿ ಸುಮರೆಣ್ ಅವರ 'ವಯಲಿನ್', 'ವೀಣಾ' ವಾದನವಿದೆ. ವಿದ್ವಾನ್ ಅನಂಕ ಅರೇಕ್ಯಷ್ಟನ್- ಮೃದಂಗ, ವಿದ್ವಾನ್ ಗಿರಿಧರ ಕುರುಪ್- ಫೂಂನಲ್ಲಿ ಸಾಥ್ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ.

# 'ಅಪರೂಪ'ದ ಕೃತಿಗಳಲ್ಲಿ ವಾರಿಜಾಶ್ರೀ ಗಾನ ವಿಹಾರ

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಮೈಸೂರು: ಕರ್ನಾಟಕ ಶಾಸ್ತ್ರೀಯ ಸಂಗೀತದ ಅತ್ಯಪೂರ್ವದ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ಹಾಕಿದ ವಿರುಪ ವಾರಿಜಾಶ್ರೀ ವೇಣುಗೋಪಾಲ್ ಸತ್ಯವಯರಿಗೆ ವಿಶಿಷ್ಟ ಭಾವಾನುಭೂತ ನೀಡಿದರಲ್ಲದೆ, ಕೊನೆಯವರೆಗೆ ಸಾಧಾರಣವಾಗಿ ಕರೆದಿಟ್ಟರು.

ವಾಣವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಕಿನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ 'ಶ್ರೀಪ್ರಸನ್ನ ವಿದ್ಯಾಗೌಡನ ಮಹೋತ್ಸವ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್' (ಎಸ್‌ಎವಿಐಎಂಸಿ), 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ಹಾಗೂ 'ದಕ್ಷಿಣ ಹೆರಾಲ್ಡ್' ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ೫1ನೇ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಗುರುಪಾದ ವಾರಿಜಾಶ್ರೀ ಗಾಯನದ ಕನ್ನಡ ವಿಕರಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಿತು.

ಶ್ರೀಕರು ವಾದನ ಹಾಗೂ ಗಾಯನದ ವಾಹಿನಿ ಅನನ್ಯ ಸ್ವರದ ವಾರಿಜಾಶ್ರೀ ಅವರು ಅಯ್ಯ

## ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು

- ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾನ್ ಎ.ರಾಧೇಶ್
- ಘಟನೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾನ್ ಕಮಿತ್ ಗೆಡ ಸಾಥ್
- ಗಾನಸುಧೆಯಲ್ಲಿ ಮಂದ ಸಂಗೀತ ಪ್ರಿಯರು

ಮಾಹಿತಿಯೊಂದಿಗೆ ಕೃತಿಗಳು ಸಂಗೀತ ಪ್ರಿಯರನ್ನು ಅಚ್ಚರಿಗೆ ತರಿಸಿದವು. ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ವೀಕ್ಷಣ್, ಮೈಸೂರು ವಾಣವಿಲಾಸಾಚಾರ್ಯ, ಕಂಜಾಪುರ್ ಕೃಷ್ಣಯ್ಯ, ವಿಂಜನೂರಿ ವರದರಾಜ ಅಯ್ಯಂಗಾರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಜಾಗೃತರಾದ ಅನೇಕರಾದ ಪ್ರಯೋಗಗಳನ್ನು ನೆನಪು ಮಾಡಿದವು. 'ಯಮುನಾ ಕಲ್ಯಾಣ' ರಾಗದ ಅರಿತಾಳದ ಮುಸ್ತುಷ್ಕಮಿ ವಿಸ್ತೃತರ್ ಅವರ ಕೃತಿ 'ಸಂದಗೋಪಾಲ್



ಮೈಸೂರಿನ ವಾಣವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಕಿನೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ 'ಶ್ರೀಪ್ರಸನ್ನ ವಿದ್ಯಾಗೌಡನ ಮಹೋತ್ಸವ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್', 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ಹಾಗೂ 'ದಕ್ಷಿಣ ಹೆರಾಲ್ಡ್' ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ೫1ನೇ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಗುರುಪಾದ ವಿರುಪ ವಾರಿಜಾಶ್ರೀ ವೇಣುಗೋಪಾಲ್ ಗಾಯನ ಮೊಂಡಿ

ಮೂಂದ' ಹಾಡಿದ್ದು, ಕೃಷ್ಣವಕ್ತ್ರಿಯ ಪ್ರಮಾಣಭವವನ್ನು ನೀಡಿತು. ವಿದ್ಯಾನ್ ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ವಯಲಿನ್‌ನಲ್ಲಿ ಗಾಯನದ ಭಾವ ತೀವ್ರತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿದರು. ನಂತರ 'ದ್ವಾಪ್ತಿಯ' ರಾಗದ ಖಂಜಾಪು ತಾಳದ ಕಂಜಾಪುರ್

ಕೃಷ್ಣಯ್ಯ ಕೃತಿ 'ಅಂಜ ಪರವೇಶನ' ಹಾಡಿದರು. 'ಕಲ್ಯಾಣಶ್ರುತಿ', 'ರಾಗಾಲಾಪನೆಯನ್ನು ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾನ್ ಎ.ರಾಧೇಶ್, ಘಟನೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾನ್ ಕಮಿತ್ ಗೆಡ ಅನುಸರಿಸಿದ್ದು ಗಮನ ಸೆಳೆಯಿತು. 'ಬೇಜಾಗ್' ರಾಗದ ರೂಪಕ ತಾಳದ

ಮೈಸೂರು ವಾಣವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಕೃತಿ 'ರಾಜಿ ಕೃಷ್ಣ ವಾಣವಿಲಾಸ', 'ಬೇಜಾಗ್' ರಾಗದ ಮಿಶ್ರಭಾವದ ಹಾಡದ ವಿಂಜನೂರಿ ವರದರಾಜ ಅಯ್ಯಂಗಾರ್ 'ಸಂದಿಂಹ ನನ್ನ ಬಿಟ್ಟವಾನ್' ಕೃತಿಗಾಗಿ ಸ್ವರಾನುಭೂತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದವು. ಹಿಂಜಾಳ ರಾಗ ತಾಳ ಪಲ್ಲವಿಯನ್ನು ವಾರಿಜಾಶ್ರೀ ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಡಿಸಿದರು.

ಕಛೇರಿಗೂ ಮೊದಲು ವಿರುಪ ಕೃಷ್ಣಮಠ ಪ್ರಕಾಶ್, ಎಲ್.ಕೋಟಾ ಅನಂದ್ 'ಅರ್ಜುನನ ಕಥನ್ನು' ಅಭ್ಯವಾಹನ ಮಾಡಿದರು. ರಾಲ್‌ಗುಡಿ ಕೃಷ್ಣನ್ ವಯಲಿನ್ ವಾದನ ಅಂಚು: ಮೊದಲನೆಯ ಸಂಜೆ ೫.45ಕ್ಕೆ ವಿದ್ಯಾನ್ ರಾಲ್‌ಗುಡಿ ಜಿಬಿಆರ್ ಕೃಷ್ಣನ್ ಮತ್ತು ವಿಠಲ್ ರಾಮಮೂರ್ತಿ ಅವರ ವಯಲಿನ್ ವಾದನವಿದೆ. ವಿದ್ಯಾನ್ ಕಿರುನಾಡಿಯಲ್ಲಿ ಫಲಕವಕ್ರಲಂ- ಮೈಸೂರಿನ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾನ್ ಭಾಗವ ಹಾಂವೆ- ಖಂಜಿರಾದಲ್ಲಿ ಸಾಥ್ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ.

# ಲಾಲ್‌ಗುಡಿ ಕೃಷ್ಣನ್ 'ಸುವರ್ಣ' ಸಂಗೀತ

## ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾ ಕಿನ್ೇ ಕ್ರಾಸ್: ಮೋಡಿ ಮಾಡಿದ ಕೃಷ್ಣನ್- ವಿಠಲ್ ರಾಮಮೂರ್ತಿ ಜೋಡಿ

### ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಮೈಸೂರು: ಹ್ಯಾಗಾದರೂ ಸಂಗೀತ ಪರಂಪರೆಯ ಲಾಲ್‌ಗುಡಿ ಜಾಕೀರ್ ಕೃಷ್ಣನ್ ಅವರ ಸಂಗೀತ ಕಛೇರಿಯ 'ಸುವರ್ಣ' ಸಂಪ್ರದಾಯ ಶುಕ್ರವಾರ ಸಂಗೀತಪ್ರಿಯರು ಸಾಕ್ಷಿಯಾದರು.

ಮಯೂರಿನಲ್ಲಿ ಗಂಧರ್ವ ಲೋಕವನ್ನೇ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ತಂದೆ ಲಾಲ್‌ಗುಡಿ ಜಯರಾಮನ್ ಜೊತೆ 50 ವರ್ಷದ ಹಿಂದೆ ಮೊದಲ ಕಛೇರಿ ನೀಡಿದ್ದರ ಸಂತಸದ ಗಣಿಯನ್ನು ಸಾವಿರ ಲಕ್ಷರಿಯ ಮೂಲಕವೇ ಕೃಷ್ಣನ್ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದರು.

ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಕಿನ್ೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ 'ಶ್ರೀಪ್ರಸನ್ನ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿ'ನ ಸಮೀಪವೇ ಜಾಕೀರ್ ಕೃಷ್ಣನ್ (ಎಸ್‌ಪಿಬಿಎಂಸಿ),

### ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು

- ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾನ್ ಕಿರುವಾರುಗಳ ಭಕ್ತವತ್ಸಲಂ
- ಖಾಸಗಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾನ್ ಭಾಗವತ ಹಾಲಂಜಿ ಸಾಫ್
- ಗಾಂಧಿಸ್ಥಿಯಲ್ಲಿ ಮಿಂಚು ಸಂಗೀತ ಪ್ರಿಯರು



ಮೈಸೂರಿನ ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಮೊಹಲ್ಲಾದ ಕಿನ್ೇ ಕ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ 'ಶ್ರೀಪ್ರಸನ್ನ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿ'ನ ಸಮೀಪವೇ ಜಾಕೀರ್ ಕೃಷ್ಣನ್ (ಎಸ್‌ಪಿಬಿಎಂಸಿ), 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ಹಾಗೂ 'ಕೆಕ್ರಾಸ್ ಕೆರ್ನಲ್' ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕಿಯರ ಕಿನ್ೇ ವಾರಂವರ್ತಿ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಲಾಲ್‌ಗುಡಿ ಜಾಕೀರ್ ಕೃಷ್ಣನ್‌ರ ಮಯೂರಿನ ವಾಣಿವಿಲಾಸ

'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ಹಾಗೂ 'ಕೆಕ್ರಾಸ್ ಕೆರ್ನಲ್' ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕಿಯರಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕಿಯಾದ ಕಿನ್ೇ ವಾರಂವರ್ತಿ ಸಂಗೀತೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಕೃಷ್ಣನ್- ವಿಠಲ್ ರಾಮಮೂರ್ತಿ ಜೋಡಿ ಮೋಡಿ ಮಾಡಿತು.

'ಗೌರಿ' ರಾಗದ ಮಿತ್ರಭಾವು ಸಾಕಾರದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕೃತಿ 'ಶ್ರೀ ಮಹಾಲಾಕ್ಷ್ಮಿನಿ ರವನಮಾಂ' ಮೂಲಕ ಕಛೇರಿ ಆಯೋಜಿಸಿದರು.

'ಕಲ್ಯಾಣ ಶೃಂಗರ' ಮೂಲಕ ರಾಗ ವಿನ್ಯಾಸದ ಅವರಿಗೆ ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾನ್ ಕಿರುವಾರುಗಳ ಭಕ್ತವತ್ಸಲಂ, ಖಾಸಗಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾನ್ ಭಾಗವತ ವಾರಂವರ್ತಿ ಸಾಫ್ ನೀಡಿದರು.

ಸಂತ 'ಬಹುಬಾಲ' ರಾಗದ ಅನುಭವದ ಹ್ಯಾಗಾದರೂ 'ಬೆಟ್ಟದ ಬಾಡಮ್ಮ ರಘುರಾಮ' ಕೃತಿಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದ ಅವರು ಸನ್ನಿವೇಶದ ಒತ್ತಾಯದ ಮೇರೆ ಸಮೀಪವಾದ

ರಾಗಾಲಾಪನೆ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಕಲ್ಯಾಣಶೃಂಗರವು ಕೃತಿ ವಿನ್ಯಾಸದಲ್ಲಿ ಮುಕ್ತವಾಗಿತ್ತು ಎಲ್ಲರನ್ನು ಸೆಳೆಯಿತು.

'ಧರ್ಮೋತ್ಸವಿ' ರಾಗದ ರವಣಕ ಸಾಕಾರದ ಮೈಸೂರು ವಾಸುದೇವಾಚಾರ್ಯರ ಕೃತಿ 'ಬ್ರಹ್ಮನ ಸೇವೆಯಾದ' ಕೃತಿಯನ್ನು ನಿರೂಪಿಸಿದ ಕೃಷ್ಣನ್, ಸಂತರ ಹ್ಯಾಗಾದರೂ ಕೃತಿಗಳಾದ 'ಗಂಧೀರವಾಣಿ' ರಾಗದ ಅರಿವಾಕಾರ 'ಸದಾ ಮನಿನ' ಗಂಧ

ಗದರಾ', 'ಕಿರವಾಣಿ' ರಾಗದ 'ಕಲಿಂಗಯ್ಯಂಗೆ ಗದಾ' ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

'ನಾಯಕರಿಂದ' ರಾಗದಲ್ಲಿ ರಾಗಸಾಕಾರವನ್ನು 'ರಾಧಾ ಸಮೀಪ ಕೃಷ್ಣ ಪಾಸುಮಾಂ' ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಪುರಂದರ ರಾಗದ ಸಾಕಾರವಾದ ಕೃತಿ 'ಬಗವೇಂದ್ರಾಚಾರ' ಬೇವರ ನಾಡಿ, ಸ್ವಾತಿ ತಿರುನಾಳದ 'ವೇಣುಗ' ರಾಗದ ರವಣಕ ಸಾಕಾರದ 'ಸಾರಮೈನ ಮಾರುಲಿಯೋ' ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಡಿಸಿದರು.

ಸಂದು ಭವನಿ ರಾಗದ ಶಾಲ್ಯಾಡಿ ಜಯರಾಮನ್‌ರ ಜನಪ್ರಿಯ ತಿಲ್ಲಾನ ನಿರೂಪಿಸಿದ ಕೃಷ್ಣನ್ ಸಂಗೀತಪ್ರಿಯರನ್ನು ಸೆಳೆಯುವುದು. ಕಲಿಂಗಯ್ಯಂಗೆ ರವಣಕ ಮುಕೇವನ ಕೃಷ್ಣನ್, ಎಲ್. ಕೋಟಾ ಅವರ 'ತಂದಿ ಕಂಕರ ಪಾರ್ಥಿವ ಯುದ್ಧ' ಕಾವ್ಯವಾಚನ ಮಾಡಿದರು.

ಸಿಕ್ಕಿಲ್ ಗಾಯನ ಇಂದು ಸಿ.10ರಂದು ಸಂಜೆ 6.45ಕ್ಕೆ ವಿದ್ಯಾನ್ ಸಿಕ್ಕಿಲ್ ಆಲ್. ಗುರುಚರಣ್ ಅವರ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಗೀತ ಗಾಯನವನ್ನು ವಿದ್ಯಾನ್ ಉಮಯಾಚಾರ್ಯರಂ ಕೆ.ನಿವರಾಮನ್- ಮೈವಾಂಗಿ, ವಿದ್ಯಾನ್ ಕಾರ್ತಿಕ್ ಶುಭಂ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾನ್ ಕಾರ್ತಿಕ್ ನಾಗರಾಜ್- ಮಯೂರಿನಲ್ಲಿ ಸಾಫ್ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ.